

El mundo, pendiente de los sucesos de España

Se lucha en todos los frentes con evidente ventaja de los leales

El Banco va a emitir billetes de cinco pesetas

La ocasión única

Si España despreciara o desaprovechara esta ocasión única que se le ofrece de salvarse y salir a puerto, merecería la sanción que la Historia impone a los pueblos decadentes e incapaces de redención.

Esa sanción es la de ser inexorablemente borrados del mundo de los vivos, la de ser para siempre apartados del concierto de las naciones civilizadas.

A este conjunto armónico llegamos con retraso; pero, nunca es tarde si la dicha es buena.

Alemania hizo su revolución en el siglo XVI con la reforma protestante.

Siguieronle inmediatamente, echando por el mismo camino, Inglaterra y los países del Norte.

A fines del siglo XVIII tomó Francia el saludable baño rojo que le habían recetado los sabios doctores de la Enciclopedia.

Durante todo el siglo XIX se suceden ininterrumpidamente en Europa las agitaciones y las conmociones; pero no estalla en él ninguna revolución verdadera.

Es necesario entrar en la presente centuria para que, como consecuencia de la guerra grande, podamos contemplar una transformación con toda la barba: la operada o iniciada en Rusia en 1917.

España, a pesar de tener más necesidad que nadie o tanta como el primero, de una renovación que sea un auténtico cambio de piel y aun de algo más profundo que la piel, no se le ha presentado hasta ahora ocasión de liquidar su pasado y lanzarse a navegar de cara al porvenir.

Pudimos hacer eso después de la guerra de las colonias. Nos faltó coraje y hemos pagado cara semejante flojedad.

Ahora, pues, hemos de reivindicarnos y salir por nuestro honor con la energía salvaje que las circunstancias requieren.

¡Arriba, por tanto, los corazones y en alto los puños! No seamos remisos en esta hora grandiosa de nuestra patria. La ocasión que se nos ofrece de salvarla es única.

HORARIO DE GUERRA

Los peleles

Son pocos, pero los tenemos colgados en la retaguardia y en lastimoso espectáculo de peleles. Los habréis visto furtivos y huidizos buscando una posición decorosa que se comparezca con sus estridencias de ayer, con sus pujos de izquierdista y sus bullangueros y exhibicionistas celos y afanes por la República. ¿Quién no recuerda las poses y la «reclame» fotográfica en los periódicos? De pronto parece como si la revolución se los hubiese tragado. En efecto así es. Se los ha engullido. Dan una pena, los pobrecitos, con su poquedad de espíritu que mueven a risa y compasión a un tiempo. La revolución los ha puesto al desnudo y ha dejado al descubierto los miserios contornos de su pequeñez. Bran unos señoritos tocados con el gorro frigio oportunista y dádovos en prebendas, los hemos visto exaltados a cargos de preeminencia y de responsabilidad. La República fué generosa con ellos y exigente en rigor y en demasia con quienes la defendían y la amaban con pasión enervorizada. Sin embargo, estos últimos, por el «savoir faire» de los otros (de los señoritos encubiertos con el atuendo republicano de su flexibilidad de espinoza y de su peduquería insigne), se hallaban postergados y ofensivamente preteridos. De semejantes faenas conocemos ciento y raya.

Conste que no nos dirigimos a los anónimos. Para ellos no escribimos estas líneas. Respetamos con autoexigencia implacable hasta esa posición apocada, si es limpia y sincera de conducta. No todo el mundo se halla dotado de aptitudes bélicas. Pero ¿qué justificación tienen esos hombres que escalaron puestos representativos, que nos atosigaban con la fotografía de sus caras y la reiteración alifática de sus nombres en los periódicos?

Algunos de ellos aparecen en los bulevares parisinos; otros refugiados en zonas alejadas de la guerra; otros desesperadamente asiendo algún que otro cargo, gris y nada heroico que les justifique su actuación pre-

semente vergonzante en alto extremo. ¡Gran miseria la de estos espíritus! Son pocos. No es difícil identificarlos. En realidad los conocemos todos ya. Una de las grandes virtudes de la revolución es que los ponen en la picota sólo con su avance y su grandioso designio implacable y justiciero. Acabarán como un colgajo risible y lamentable en esta gesta liquidadora de injusticias. Una de ellas era la preterición odiosa de los auténticos valores humanos que latían en la parte izquierda de la colectividad hispánica. Casi todos ellos, por obra y gracia de esta mesnada de tibios y trepadores, pasaban por «chalaos», como acertadamente, para gloria de estos apasionados de la República, exaltaba en un afinado artículo Angel Samblancat. Si; estos «chalaos» plantan cara al fascismo y con ellos el pueblo generoso. Pero en esas avanzadas no están todos los que por las representaciones y la confianza con que les distinguió la República estaban obligados a defenderla con alta ejemplaridad de valor y sacrificio. Faltan esos señoritos de gorro frigio, precisamente esos que nos cargaban con su bullanga publicitaria. Callan y se guarecen. Y es que la revolución no es una broma, una charanga, ni menos una farsa.

Sobre el ingreso en el Cuerpo de Carabineros

En el ministerio de Hacienda facilitaron ayer la siguiente nota:

«Todos aquellos que deseen ingresar en Carabineros y que reúnan las condiciones fijadas en la orden del 27 de septiembre, publicada en la «Gaceta» del día 28, que hasta el presente no hayan entregado sus solicitudes en alguna de las poblaciones citadas en la expresada orden, deberán dirigir sus instancias directamente o por correo al señor subsecretario de Hacienda (sección de Carabineros) hasta el día 20 del actual.»

Cuanto por haber nacido en territorio hasta hoy en poder de los rebeldes no puedan unir su certificación de nacimiento, bastará que lo hagan constar así en la respectiva instancia.»

El mundo, pendiente de España

La trágica farsa de la no intervención

Moscú.—Se ha recibido un cablegrama, fechado en el vapor «Kouran» en el que se protesta de las manifestaciones del representante de Italia, señor Grandi, acerca de que aquel vapor ha desembarcado en Alicante aviones, armas y municiones con destino al Gobierno de la República.

El proletariado ruso — dice — se acuerda de sus hermanos los españoles y ha enviado ayuda para ellos. Hemos desembarcado víveres en cantidad aproximada a las 2.225 toneladas.

La patraña del desembarco de armamento lo hacen las naciones que, violando el pacto de no intervención ayudan a los facciosos, y quieren justificar de esa forma su actitud.

Termina el cablegrama protestando energicamente de aquellas manifestaciones y pidiendo una rápida rectificación.

El cablegrama va firmado por el comandante Lovokoff, y por el secretario del Comité, Roudenkof.

Pidiendo la convocatoria del comité de no ingerencia

Londres.—Se confirma que durante la visita realizada ayer al Foreign Office por el señor Maiski, embajador de la U. R. S. S., pidió a lord Plymouth, presidente del Comité de no ingerencia en los asuntos de España, que convoque inmediatamente este organismo.

Esta demanda tiene por objeto la discusión de la nota enviada el lunes último por Kagan, encargado de Negocios de la U. R. S. S., a lord Plymouth.

A pesar del silencio oficialmente guardado sobre este documento, las personalidades británicas, ordinariamente bien informadas, consideran que aporta a las comunicaciones soviéticas anteriores precisiones técnicas que se hacían notar en el comunicado publicado al terminar la última sesión de este Comité.

Un control inmediato sobre los puertos portugueses

Moscú.—Oficialmente se comunica que la nota del señor Kagan, delegado de la U. R. S. S. en el comité de no ingerencia, y que fué sometida el lunes a dicho organismo londinense exigía un control inmediato y eficiente sobre los puertos portugueses y a cargo de la flota inglesa o de la francesa, o de ambas mancomunadamente, que son las que considera el Gobierno soviético investidas de la necesaria autoridad e inspiradoras de la indispensable confianza internacional.

Los envíos via Portugal

Moscú.—La nota soviética presentada ayer dice que los más importantes envíos de armas llegan a los rebeldes via Portugal, por lo que propone se realice, sin dilación, un virtual bloqueo naval a dicha nación.

Se rehúsa reunir al Comité

Londres.—Lord Plymouth, presidente del Comité de no intervención, en respuesta a la nota soviética, ha rehusado reunir al Comité inmediatamente por dos razones: Primera: El Comité aún espera la respuesta de Portugal a las acusaciones recientes que le ha dirigido la U. R. S. S.; y se-

gunda: La última nota soviética no ha añadido nada a las alegadas violaciones del pacto.

La U. R. S. S., estudia la anulación del pacto

Londres.—En vista del desaire hecho por el presidente del Comité a la propuesta del Gobierno soviético sobre un bloqueo naval, se han recibido en esta ciudad autorizadas noticias de que las nuevas gestiones de Rusia estarán encaminadas a estudiar la anulación del pacto de no intervención.

La United Press ha sabido que, a medos que Portugal acelere su respuesta a las acusaciones soviéticas, Moscú declina la espera de dichas explicaciones para obrar en consecuencia.

Tirantez de relaciones rusogermanas

París.—En «Le Journal des Debats» Pierre Bernus escribe, a propósito de la gestión alemana en París, siguiente:

«La visita de Forster a Bargeton no parece destinada a tener consecuencias inmediatas.»

En «L'Intransigeant» escribe Thouvenin sobre la situación actual de Europa:

«El problema europeo está dominado por la tensión germanorusa.»

Polonia desempeña el papel de un cordón sanitario entre U. R. S. S. y Alemania. Se puede creer que Polonia no permitiría nunca que ningún Ejército, sea alemán o soviético, pasase por su territorio, y puede esperarse que, en tanto Polonia sea lo bastante fuerte para defender esta política realista, el peligro de una guerra será menor. Puesto que si estallase un conflicto entre Rusia y Alemania nos veríamos fatalmente arrastrados a intervenir, nos apartaremos cuanto sea posible de una amenaza en tanto que el sistema de Francia y Polonia adquirirá toda su significación.

Con tal motivo, todas las manifestaciones de amistad francopolacas deben seguir observadas con el interés que merecen. Séanos permitido poner como ejemplo de estas manifestaciones la visita del coronel Béch a París, que contribuirá a sostener la excelente atmósfera creada por el general Rydsmigly.»

Por otra parte, «L'Intransigeant», completando sus informaciones, comunica que el Consejo de ministros, en la exposición sobre la situación internacional hecha por el señor Delbos, indicó sobre todo que Francia continuaba sin descanso la preparación de la Conferencia locarniana. Evocó el incidente provocado por la manifestación de Estrasburgo e hizo resaltar la gestión del encargado de Negocios de Alemania, que no requiría una respuesta.

«Rogamos que digan al camarada Antonio Becerra de Oliva de Mérida que debe encontrarse repatriado en esa, que su esposa e hijos se hallan bien en Carcagente.—Salud.»

Aviso a unos refugiados

En el Frente Popular Provincial se ha recibido el siguiente telegrama de Carcagente:

«Rogamos que digan al camarada Antonio Becerra de Oliva de Mérida que debe encontrarse repatriado en esa, que su esposa e hijos se hallan bien en Carcagente.—Salud.»

Lo que se hace público para su divulgación y conocimiento del interesado.

La sesión de ayer, del Concejo Municipal

Ayer tarde reunióse el Concejo Municipal bajo la presidencia del camarada Millá.

Con carácter de urgencia el secretario da lectura a un comunicado de la Comisión organizadora valenciana del homenaje a Cataluña, invitando al Concejo de Alicante al festival que se celebrará en uno de los teatros de la capital catalana y cuyo acto forma parte de los festivales con este motivo tendrán lugar en aquella capital durante los días 17, 18 y 19 del corriente.

Se acuerda designar a Antonio Eulogio para llevar la representación de Alicante.

Queda sobre la mesa el informe de la Comisión en instancia de Gabriel Buigues Catalá que solicita ser nombrado en propiedad inspector de arbitrios.

Se desestiman las instancias presentadas por José Aznar Parres solicitando abono de haberes y Pedro Blanco Espiner que solicita se le conceda la plaza de profesor interino de trompeta de la Banda Municipal.

Queda sobre la mesa la instancia presentada por Antonio Robles Agoiz interesando ser confirmado en propiedad en el cargo de Requinto 2.º de la misma Banda.

Se aprueba el informe de la comisión ratificando el nombramiento de médicos primeros de la Beneficencia municipal a favor de los doctores Alvaro Campos Saavedra y Rafael Gandulla Goderch.

Así mismo quedan aprobadas varias instancias de renuncia de sus cargos presentadas por Antonio Juan Cerdá, oficial de secretaría, Ginés Puerto Cerdán, abogado asesor del Ayuntamiento y Emilio Galtero Latorre, celador de Vías y Obras.

Se desestima la instancia presentada por Francisco Torregrosa Moneris, para instalar farolas-anuncios y papeleras en diferentes puntos de la capital.

Figura en el orden del día una instancia presentada por el partido comunista de España, célula Florida, solicitando cambio de nombre de varias vías públicas y en cuya solicitud figura el de llamar de Lina Odena al actual barrio de la Florida. Queda aprobado.

La junta directiva del Ateneo Republicano del barrio de San Blas, solicita, igualmente cambio de nombre de dicho barrio (que se le llame barrio de La Libertad) y de varias vías públicas.

Como la anterior solicitud se aprueba sin discusión.

Se acuerda que pase de nuevo a estudio de la comisión respectiva lo referente al nombramiento de administrador-fiel y demás personal del Matadero.

Como asunto de suma importancia figura la propuesta de la comisión sobre provisión de fondos para el presupuesto extraordinario de construcciones escolares.

En síntesis la propuesta es la siguiente:

Hacer una emisión popular de bonos de Tesorería por un valor nominal de 1.000 pesetas, debidamente garantizada, al tipo de interés del 3 y medio por ciento reintegrables en el plazo de cinco años a partir de 1938.

Así mismo comunicará al Sindicato de Banca que entre los titulares de cuentas corrientes de los diferentes Bancos se haga la debida propaganda en el sentido de que los cuentacorrentistas se percaten de las ventajas de suscribir esta emisión y de las garantías que la misma ofrece.

A continuación Poveda por la comisión de Hacienda y como perteneciente a la comisión pro-grupos escolares hace un estudio de las ventajas que para el Ayuntamiento tiene esta emisión y de la confianza que tiene de que la misma será acogida por el público con simpatía.

Espera que la cantidad total de 500.000 pesetas será cubierta en plazo breve y con ello esta comisión tendrá cubiertas todas las necesidades en lo que se refiere a las obras de grupos escolares y a la adquisición del material escolar necesario.

Por unanimidad queda aprobada esta propuesta.

También se aprobaron otros asuntos de menor interés que figuraban en el orden del día.

Hubo algunos ruegos y preguntas y se inauguró la sección de «expon-táneos» creada en la sesión anterior y que creemos que va a tener la misma ineficacia que tuvo cuando la implantó la dictadura de Primo de Rivera.

Un ciudadano habló muy razonadamente pidiendo al Concejo tino para la nueva rotulación de calles en evitación de los males tantas veces lamentados de que por rendir homenaje a valores no bien contrastados, se tenga que cambiar sus nombres por otros cada dos o tres años.

Le contestó muy discretamente el camarada Martí que presidía a la sazón.

Y no hubo ningún asunto más de que tratar.

EL SEÑOR

Don José Sempere Maestre

Director de «El Eco del Comercio»

falleció en el día de ayer a la edad de 72 años

Sus afligidos, esposa, hijos, hermanos, sobrinos, nietos y demás familia;

Comunican a sus amigos la triste noticia, rogándoles la asistencia al acto del entierro que tendrá lugar a las 4 de la tarde de hoy.

Alicante, 16 octubre 1936.

Casa mortuoria: Navas, 12.

Crónicas madrileñas

Se hizo el cernido

Día 10 de octubre. Primero de la militarización, en los sectores del Centro, de la Milicia nacional. Ya se ha separado, en batallones, compañías y columnas sueltas, el grano de la paja. Había más grano que paja, desde luego. Afortunadamente. La mayoría había tomado en serio su misión. Y procuraba cumplirla, no obstante su bisoñez, con celo y entusiasmo. Una minoría, en ciertas unidades había llegado a ser relativamente considerable, estorbaba al mando y ocasionaba desorden por las retaguardias y fracasos en los frentes. Se la invitó a irse. ¿Se ha ido del todo? Dicen que sí. Pronto lo veremos.

En la maravillosa improvisación del ejército de la República hay que distinguir dos etapas: la heroica y la eufórica.

Cuando vióse claramente que el Gobierno no podía confiar en los militares, ni tampoco, salvo excepciones que luego resultaron más numerosas de lo que se esperaba, en los cuerpos afectos a la conservación del orden público, las milicias juveniles de los partidos obreros de Madrid se movilizaron espontáneamente. En una noche, varios miles de bravos muchachos, transformados por la emoción política, puestos a las órdenes de algunos jefes seguros, se armaron como pudieron y sitiaron los cuarteles. Apenas tenían cartuchos. Si dentro de aquellos hubiera habido un Moscardó o un Aranda, nadie sabe lo que habría ocurrido, porque las fuerzas populares estaban, en realidad, poco menos que inermes. Contaban con un solo cañón de mediano calibre, con dos pequeños y con la intrepidez y lealtad de cuatro o cinco aviadores. La guarnición de Madrid y sus cantones: El Pardo, Alcalá, Getafe, Cuatro Vientos, Campamento, Vicálvaro, Guadalajara, estaba sublevada completamente. Los soldados, desde luego, no querían batirse, pero obedecían a sus oficiales y habían además encuadrados numerosos falangistas, uniformados muchos de ellos. Las clases, en gran parte, seguían el movimiento. Como dijo luego un general que ocupó alto cargo en el ministerio Giral, si los regimientos comprometidos hubieran salido a la calle con sus cañones, ametralladoras y carros de asalto, en vez de dejarse sitiar por el pueblo, habrían podido apoderarse de los edificios públicos.

Aplastada la rebelión en Madrid, lo fue también, rápidamente, en Toledo—salvo el Alcazar—, Guadalajara y Alcalá. El regimiento de ingenieros de El Pardo, en vez de acudir en socorro de los pronunciados madrileños, se fué a la Sierra en busca de Mola...

Este llegaba con seis mil hombres, los aviones de León y de Logroño y la artillería de Medina y de Segovia. Ocupó, sin lucha, los principales pasos de la Sierra. ¿Como no siguió adelante y no llegó a Terrelodones y a las cuestras de las Perdices? Se ignora. Salieron a detenerle: en lo Alto del León, unos centenares de milicianos, exaltados por el triunfo increíble de Madrid, y hasta media docena de aviadores, que llevaban unas cuantas bombas. La enorme columna facciosa chocó bruscamente con la pequeña fuerza leal. Y ésta paró en seco primero y la rechazó más tarde sobre la Granja. Este ex real sitio estuvo en su poder varias ho-

ras. Y aquel día se pudo incluso llegar a Segovia.

¿Creyó el mando rebelde que el Gobierno legítimo disponía de muchos miles de hombres? ¿Le faltó resolución? ¿Quiso esperar que se unieran nuevos elementos concentrados en Valladolid? Lo cierto es que, lejos de reanudar la ofensiva, dedicóse a montar baterías y a bombardear pueblillos y sanatorios. Y que el Ministerio pudo organizar la defensa de la Sierra.

Segunda etapa. Euforia. Todos dicen que la victoria es un hecho. Barcelona y Cataluña vencieron a la rebelión. Se sigue peleando en Sevilla. Se reconquista San Sebastián. Valencia se mantiene fiel. Se triunfa en Málaga y Cartagena. La escuadra arroja de su seno la traición. No podrán venir los mercenarios de África. Aranda está bloqueado en Oviedo. El pronunciamiento, hinchado como un globo, como un globo también se desinflará.

Y surge, al lado del miliciano todo abnegación, el otro miliciano. A este último no le interesa el frente. Le interesa Madrid, con sus autos requisados, sus bonos, sus vales, su paga de catorce duros semanales, sus pases de tranvías, sus incautaciones, sus desfiles, sus vigilancias cómodas de guarderías y hospitales, sus espectáculos, sus discursos y sus músicas.

Pero el peligro, que se creía conjurado asoma de nuevo y se precisa amenazar Italia, Alemania y Portugal envían a la facción docenas de Caproni y de Junkers, baterías, fusiles, tanques, ametralladoras y técnicos. Vienen los mercenarios por la vía aérea y Yagüe forma su gran columna sevillana y avanza por Extremadura a sangre y fuego. Los horrores de Llerena, Almendralejo y Badajoz sorprenden al eufórico Madrid y le obligan a pensar en que la guerra, como le dicen sin que acabe de creerlo, será larga. Salen los batallones de milicias para la Sierra y para el Tajo. Mal de su grado, muchos de los que se enrolaron en ellos, esperando hacer una campaña «fresca y alegre», tuvieron que partir...

Y como no eran gentes convencidas y entusiásticas, sirvieron de estorbo al mando, más que otra cosa. Se batían flojamente. Desobedecían. Tomaban iniciativas absurdas. Y cuando les parecía, volvíanse a Madrid sin licencia. Entre la masa de alistados por convicción, eran un germen de indisciplina...

Había que hacer un cernido. Ha sido hecho...

FABIÁN VIDAL
Madrid, octubre.

Deportes

El superregional levantino murciano

LOS PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

He aquí los partidos señalados para la tercera jornada del superregional Levante-Murcia.

- EN ALICANTE
- Hércules-Murcia.
- EN VALENCIA
- Valencia-Levante.
- EN CARTAGENA
- Cartagena-Gimnástico.

Cobardes peligrosos

Plumíferos, intelectuales y otros gallinas

De «Claridad».

«Hay clases. Todavía hay clases, afortunadamente. Una clase es la de los intelectuales, escritores y periodistas antifascistas que tienen la suficiente vergüenza, no ya profesional, sino ciudadana y HUMANA, para seguir, en su trabajo a despecho de todas las desbandadas. Ellos siguen en su gloriosa brecha, al lado del pueblo, poniendo en práctica lo que pregonaron siempre o, por lo menos en los días de la toma del cuartel de la Montaña, hizo histórico que señala la división entre dos mundos.

A raíz de este suceso, que ponía en dudosa situación muchos cocidos ganados más o menos descensadamente, afluyeron a la Liga de intelectuales numerosos elementos, más radicales que Bakunin y más duros de palabra que Lenin. El exodo se inició el 17 de febrero, cuando hubo que amoldar el diapasón de la diaria destilación plumifera al mundo nacido de la victoria del Frente Popular. El fenómeno camaleónico se produjo en masa y muchos creyeron que se había redimido, por fin, la envilecida clase de las plumas subastadas.

No hubo tal cosa. Fué miedo a perder el cocido y deseo de trepar, siguiendo la costumbre de arrimarse al sol que más calienta. El cuco seguía su táctica de siempre, llegando a situarse en terreno privilegiado, igual que siempre. Era la hora de escribir sobre el heroísmo de los masas... y cobrar por ello.

Pero hace unos días, de manera extraña, ha entrado la fiebre de hacer crónicas en los países levantinos: Barcelona, con sus admirables ramblas, Valencia, con sus arrozales y naranjos; Alicante, con su clima ideal. Allí se marcharon docenas de escritores catalogados como revolucionarios o como antifascistas. No hay quien los detenga: el interés de los combates de Somosierra, Navalperal o San Martín, es cosa de poca monta... Las grandes batallas que se avencian carecen de importancia y se pueden enjuiciar mejor a distancia prudencial... El periodista «ya hecho» no precisa estar demasiado cerca, porque pierde la perspectiva... Es mejor Barcelona, con vía franca hacia Francia... ¡Cobardes!... NUNCA OS OLVIDAREMOS.

C. N. T. A. I. T.

Sindicato único del servicio doméstico

A todas las compañeras Sirvientas de Alicante:

Compañeras: Os convocamos para que asistáis a la «Junta General» que celebrará este Sindicato para tratar diferentes asuntos que os interesan, el próximo martes día 20 a las 6 de su tarde en la Casa del Pueblo.

Sin excusa de ninguna clase se impone que todas como una sola acudáis a esta Junta.

ORDEN DE DISCUSION

- 1.º Informe de la Administrativa.
 - 2.º Estudiar la forma de que las compañeras puedan ayudar a los compañeros del frente confeccionando ropas para ellos.
 - 3.º Se cree conveniente la creación de Bases?
 - 4.º Asuntos Generales.
- No creemos que ante los asuntos que se plantean sea necesario repetir la necesidad de que todas acudáis a la Asamblea del martes 20 a las 6 de su tarde en la Casa del Pueblo.
- Esperando la asistencia de todas os quedamos fraternalmente.

LA ADMINISTRATIVA

Alicante 18 Octubre 1936.

Tres noticias telegráficas

FAURE EN ESPAÑA

Barcelona.—Se encuentra entre nosotros el veterano escritor y revolucionario francés Sebastián Faure, quien tiene la intención de estudiar detenidamente el movimiento antifascista en nuestro país, movimiento que venía siguiendo desde París.

UNA BUENA MEDIDA

Madrid.—Reunido el Comité Nacional del partido de Unión Republicana, y en vista de la actitud de don Rafael Suárez, delegado del Gobierno en el Banco Hipotecario de España, y perteneciente a este partido, al ausentarse de Madrid, sin ponerlo en conocimiento del Comité, se ha adoptado el acudido de declararle baja en el partido.

BILLETES DE 5 PESETAS

Madrid.—En la «Gaceta» se ha publicado una disposición del Ministerio de Hacienda por la que se autoriza al Banco de España a lanzar una emisión de billetes de cinco pesetas, a partir del día 17 del actual. Estos billetes sustituirán a las monedas de plata de la misma cantidad que hasta ahora circulaban.

El soldado voluntario sirve a la Patria, a la libertad y al deber.

El soldado voluntario defiende el hogar de todos, la seguridad de todos, el ideal de todos.

Comité Provincial de Auto-transporte

Por Decreto del Ministerio de la Guerra de 28 de setiembre y 4 del mes en curso (Gaceta número 273 y 278), se dispone la Creación de la Brigada de Milicias del Transporte como Entidad única, quedando disueltos todos los organismos que del mismo se ocupan en la actualidad, y habiendo quedado constituido el Comité Provincial de Autotransporte para el referido fin, de acuerdo a cuanto consta en los mencionados Decretos y en instrucciones recibidas del Comité Nacional de Autotransporte de quien depende este Comité provincial, se pone en conocimiento de todos los organismos del Estado, Responsables políticos y sindicales, empresas urbanas e interurbanas, particulares todos, la obligación que tienen de presentarse en las oficinas de este Comité sítas en la calle Juan Bautista Lafora, número 1, frente al Puerto, con relación de los vehículos que tengan controlados o sean de su propiedad para proceder a la requisa de los mismos por el Comité que oportunamente dará normas para el desarrollo del servicio que el Ramo de Guerra le ha encomendado.

La presentación se efectuará a partir del sábado día 17.

Alicante 15 de octubre de 1936

Por el Comité provincial
El Secretario ADOLFO LAMADRID
El Presidente Delegado de Guerra,
CARMELO PEREZ

F. I. J. L.

Federación Local de Juventudes Libertarias de Alicante

A todos nuestros afiliados y simpatizantes:

Os convocamos a la «Asamblea Magna de Juventudes Libertarias que se celebrará hoy viernes día 16 a las 6 y media de su tarde en el «Orfeón», para discutir el siguiente.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del Acta anterior y correspondencia.
 - 2.º Nombres de cargos e informes de las distintas Comisiones en las que tenemos representaciones.
 - 3.º Informe de los Delegados al Pleno Peninsular de Regionales y Provinciales.
 - 4.º Asuntos de generales.
- Esperamos la asistencia de todos los jóvenes revolucionarios para la discusión de los asuntos planteados.
- Por la F. Local de Juventudes Libertarias.

EL SECRETARIADO

Alicante 15 de Octubre 1936.

Invitamos a los simpatizantes a que presencien nuestras deliberaciones.

La vida en el teatro

Principal

Un nuevo gran éxito de público logró «El faro de Santamarina» al representarse ayer.

La obra, lo dijimos a raíz de su estreno, es hecha a la medida de estas horas que vive el plotariado español y su asunto interesa y conmueve al público en tal grado, que el entusiasmo se desborda frecuentemente. Hoy se representa de nuevo «Dueña y Señora» que tan gran éxito ha logrado.

Ideal

La presentación de Pastora Soler constituyó un éxito grande que tendrá continuación, sin duda, en los días en que va a actuar esta genial canzonista españolísima que reúne juventud, belleza y talento poco frecuente que la colocan a la cabeza de las artistas cultivadoras del género andaluz.

Crónica social

Hemos tenido la satisfacción de saludar al comandante Torres, muy estimado en Alicante donde ejerció cargo en la Comandancia Militar.

El comandante Torres está organizando la columna España Libre, integrada por afiliados de la C. N. T. y F. A. I.

—Ha estado en Alicante breves horas, de paso para Madrid, el periodista alicantino diputado por esta provincia don Carlos Esplá.

—Marchó a Valencia don Ricardo Cortés.

—Regresó de Barcelona don Manuel Luna.

Ha dejado de existir, nuestro querido amigo el veterano periodista director de «El Eco del Comercio», don José Sempere Maestre, que por su hombría de bien y su carácter afable y acogedor era tan estimado por toda la ciudad, especialmente por sus camaradas de profesión.

Nos honrábamos con su amistad y su pérdida nos produce hondo sentimiento, con el que nos asociamos al duelo de sus familiares, especialmente de su esposa e hijos.

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIR EN EL!

Noticias varias

Los «patriotas» fascistas

Madrid.—Por las radios facciosas se ha sabido que Queipo de Llano ha manifestado que de acuerdo con todos los generales sublevados se declarará la autonomía del norte de Marruecos.

Dice el teniente coronel Puiddegola

Madrid.—Llegó de Barcelona el teniente coronel Puiddegola evadido de Portugal recientemente conversó con los periodistas, a los que manifestó el trato tan poco acogedor que le había dispensado el Gobierno de Portugal.

Manifestó que fué encerrado en un castillo próximo a la frontera española, y que el Gobierno portugués estaba dispuesto a entregarlo a las iras de los fascistas españoles allí refugiados cosa que no llegó a efectuarse por negarse varios oficiales, los cuales para ello alegaron que estaba prohibido por los tratados de guerra.

También dijo que en todos los puntos fronterizos exhibían los facciosos gran cantidad de banderas, monárquicas, las cuales desaparecieron por temor a que el control de no intervención girara una visita por aquellos lugares y pudiera encontrar comprobantes de ayuda a los facciosos.

El faccioso Gil Robles—añadió— ostenta en Portugal el cargo de delegado especial de la Junta de Gobierno de Burgos.

El dinero de los fascistas

Valencia.—Por los agentes de Policía se ha descubierto una importante expedición de dinero faccioso, integrada por monedas de nueva acuñación de cinco, dos y una peseta.

Las monedas eran de plata con aleación de cobre y plomo. En el anverso llevaban el busto de una matrona, y en el reverso el escudo monárquico.

Se han practicado numerosas e importantes detenciones con relación a este descarado asunto.

La reconquista de Oviedo

Gijón.—Continúa el avance victorioso e irresistible de los mineros asturianos en el interior de la ciudad de Oviedo.

Después de un intenso bombardeo de la artillería leal, los mineros ocuparon la fábrica nacional de armas, tratándose de uno de los puntos de mayor en esta ocupación de Oviedo, no solo por su situación estratégica, sino también por la gran cantidad de armamento que se ha logrado coger al enemigo.

La ciudad está por completo dominada. Tenemos en cuenta toda la extensión que ya está en poder de los nuestros, el que los facciosos continúan aun resistiendo en algunos edificios no tiene importancia.

Privados en absoluto de poder recibir los auxilios que tantas veces les habían ofrecido sus aliados, su resistencia en estos lugares ya es desesperada y no puede ser duradera. Si otra cosa no, la falta de víveres y de municiones les hará rendirse.

Los mineros han ocupado también toda la calle del Rosal, y así mismo del depósito de aguas que habasceen la ciudad. También ha sido ocupado por nuestras fuerzas el edificio del Gobierno civil, y ya oscureciendo han llegado y han tomado igualmente el Ayuntamiento.

El enemigo continúa su desesperada resistencia en los pocos edificios que aún ocupan, pero con sus esfuerzos no logra contener el avance de los nuestros.

Continúa combatiéndose con gran dureza en el frente occidental.

La lucha se lleva a cabo en malísimas condiciones a causa de la lluvia. Tanto los mineros como el enemigo se encuentran envueltos en barro hasta la cintura.

En nuestras trincheras, se observa una gran táctica y una efectividad conseguida por el largo fuego, lo cual es causa de que se haga al enemigo numerosísimas bajas, al descubrirse los soldados cuando intentan rebasar nuestras líneas.

Según los fascistas echando por delante tropas mercenarias, especialmente regulares, entre los que los mineros han hecho una horrible carnicería.

A pesar de los bárbaros esfuerzos que hacen los enviados en auxilio de Aranda no han logrado desde que comenzó la lucha adelantar ni un solo metro hacia Oviedo.

da, han incendiado varias casas, como de su impotencia ante el formidable adversario que se les enfrenta, replegándose hacia la Catedral.

Continúan los fascistas de Aranda haciendo fuego sobre la indefensa población civil, después de obligarles a abandonar sus casas e incendiarias.

Se ha confirmado que en la lucha ha resultado herido de gravedad el comandante Caballero, legatiente de Aranda; y que este se encuentra sin oficialidad, por haber muerto o estar herido la mayor parte.

Desde Collioto se ha podido ver como salían numerosos camiones cargados de armas de la Fábrica Nacional. Los fusiles y las ametralladoras eran trasladados a la Catedral donde los facciosos intentan una tenaz resistencia.

Algunos de los muchachos que se han incorporado a nuestras filas han manifestado que los reemplazos llamados por los fascistas se encuentran sin armas en el patio del cuartel de Pelayo.

A última hora de la noche los fascistas han evacuado el Ayuntamiento, que se hallaba defendido por ametralladoras desde la Catedral.

Al ser ocupada esta posición por los mineros fueron hallados sesenta cadáveres de fascistas y una gran cantidad de material de guerra.

Dneños los mineros hasta la calle de Asturias, fué ocupado el edificio en que está instalado el diario socialista «Avance», y después fué tomado el Gobierno civil y toda la calle de Toreno. También el edificio del Ayuntamiento, en la Plaza Mayor fué objeto de fuertes acometidas, habiéndose logrado ocuparlo a última hora de la noche.

En el frente aragonés

Barbastro.—Nuestros enemigos han intentado abrir brecha en el sector de Alcubeirre.

El intento de avance hacia el Norte de Huesca ha sido cortado, teniendo que emprender la retirada.

Los facciosos han sido arrojados de las posiciones que tenían en su poder.

Nos hemos apoderado de seis lomas que tenían por la parte Norte y dos de la parte Sur.

El avance que desde Zaragoza habían hecho cinco mil fascistas han sido derrotados, y de atacantes se han convertido en defensores de sus posiciones.

Desde las primeras horas de la mañana los aviones del Gobierno han bombardeado algunas concentraciones de moros, que fueron puestos en fuga.

El exministro señor Barnés ha llegado Alcañiz, visitando la columna «Maciá-Companys».

Barcelona.—Por el consejero de Defensa, señor Díaz Sandino, se ha entregado el siguiente parte de guerra:

«Frente de Barbastro».—En este sector hemos avanzado varios kilómetros.

Frente de Bujaraloz.—Las milicias catalanas han atacado un flanco de una columna enemiga, avanzándose cuatro kilómetros.

En los demás frentes, sin novedad.

El soldado voluntario no lucha por la paga, sino por el ideal.

La remuneración no es una exigencia del soldado voluntario, sino un deber de la sociedad que no puede abandonar en la miseria a los que ofrecen su propia vida para guardar la ajena.

¿Se atentó contra Queipo de Llano?

Así lo afirma un evadido de Sevilla

Un evadido de Sevilla refiere que se captó allí la confianza de los facciosos, simulando pensar como ellos y se libró de que le fusilaran.

Ha referido este individuo, que oculta su personalidad para evitar represalias en sus familiares, algunos episodios interesantes. Cuenta que el general Campins fué condenado a muerte por negarse a secundar la rebelión. Un oficial del ejército, hijo de Campins, llegó de Extremadura y se entrevistó con Queipo de Llano para interceder en favor de su padre. Queipo de Llano le dijo que él era un militar digno, pero su padre no lo era. El oficial, exasperado, disparó su pistola contra Queipo de Llano y se suicidó en el mismo despacho.

Queipo de Llano resultó herido leve. Se amenazó con el fusilamiento a quien propagara esta noticia.

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo: «ellos no pasarán».

El ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando: «nosotros sí pasaremos».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

F. E. I. E. P. U. G. T.
Teatro Principal
(Espectáculos en cooperativa)
Viernes 16 octubre 1936
Gran éxito de la notable compañía de comedias del Frente Popular
Pepita MELIA-Benito CEBRIAN
La aplaudida comedia
QUEÑA Y SEÑORA
Interpretación insuperable
2 Secciones a las 6'30 y 10 noche
BUTACA, 2'00 **GENERAL, 0'50**

Consejo a los milicianos

FRENTE OBRERO ANTIFASCISTA

EL DORMIR

En campaña se duerme cuando se puede y como se puede, es decir, poco y mal. Afortunadamente, muchos preceptos de higiene que se recomiendan para los que llevan en la ciudad una vida sedentaria se han de seguir por fuerza por los soldados en su vida nómada.

No tienen éstos necesidad de dejar las ventanas abiertas para que se renueve el aire de la habitación, porque se duerme al aire libre, ni han de esforzarse en evitar los lechos demasiado blandos porque el que está a su disposición, la madre tierra, es siempre duro.

Siempre, no; los primeros días únicamente.

La costumbre hace que al cabo de poco tiempo se le encuentre más agradable que un lecho de mullidas plumas.

Hay peligro, no obstante, en abusar de las cosas buenas, es decir, en no usar de ellas con mesura y el miliciano debe tomar precauciones para que el sueño le sea reparador y las condiciones en que duerme no le perjudiquen.

Insisto en la necesidad de que cuantos pernocten o duermen al aire libre se cubran el vientre con una faja que no es preciso sea pesada y engorrosa como la de nuestros campesinos, que puede muy bien sustituirse por una banda de franela que se dé dos vueltas al cuerpo y que se fijará con dos imperdibles.

Evitad la humedad. Es preferible dormir sobre la misma tierra dura y seca que sobre hierbas blandas y húmedas. Es preferible la paja al heno, cuyas emanaciones cargan la cabeza.

Los sacos de dormir son de gran eficacia. Contra el frío y la humedad. Peseados para su transporte cuando son de cuero, son ligeros y suficientes cuando son de tela de sábanas. El calor que almacenan es tan grande que difícilmente se puede soportar cuando en ellos se introduce la cabeza y se respira dentro.

Dormir vestido da menos calor que si os quitáis la chaqueta y os cubris con ella los dos hombros y la cabeza.

Con un poco de paja para cubrir los pies, la faja que os abraza el vientre y la chaqueta sobre los hombros y la cabeza, reconciliaréis el sueño y os despertaréis sin haberos enfriado.

No durmáis boca arriba, ni boca abajo, ni sobre el lado izquierdo. Dormid sobre el lado derecho. Vuestro estómago y vuestro corazón os lo agradecerán.

La mejor posición para dormir es, como queda dicho, sobre el lado derecho, las piernas completamente alargadas, la mano derecha debajo de la cara, el brazo izquierdo tendido encima y a lo largo del cuerpo.

No basta con dormir, ni dormir mucho para que el cuerpo descanse; es necesario dormir bien y se entiende por dormir bien lograr que todos los músculos del cuerpo cesen en su trabajo. Si os dormís con una contracción, los miembros contraídos no habrán descansado. Cuando os echéis para dormir o para reposar dejad que vuestro cuerpo todo pese sobre el lecho.

Dormid con la boca cerrada; no ronquéis. Podéis prender a no roncar sin necesidad de dormir... con un espejo a los pies de la cama. Roncad despiertos fijos en la posición de vuestra garganta y no la adoptéis al conciliar el sueño.

Si un compañero ronca no le despertéis, pues no hay necesidad; limitaos a silbar. El silbato tiene la virtud de hacer cesar los ronquidos del que duerme.

Y la de despertar a los que no roncan y os dirán unas cuantas cosas amables para pasar el rato.

DOCTOR ASTRO

Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen. Razón en Castaños, 4, segundo.

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Colegio Politécnico "LUCENTINO"

Fundado en el año 1881, con el nombre de "San Luis"

Este antiguo Colegio goza de gran crédito por la garantía que ofrece sus buenos resultados en 55 años que lleva de existencia

Queda abierta la matrícula para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Bachillerato, Comercio, Magisterio, Carreras Especiales. Cuenta con Gabinetes de Física, Química e Historia Natural. Admisión de alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Reglamentos y otros informes en la Dirección del Colegio

Miguel Soler 4

Alicante.—Tel. 1357

Concurso para un himno Antifascista

Se abre concurso para premiar al compositor que, a juicio del Jurado designado por este Frente, musicque con mejor fortuna el himno «Milicias y Fascismo», que ha sido a su vez objeto de premio en la primera parte de este Concurso.

Los compositores que deseen concurrir al Certamen que se anuncia deberán solicitar, anónimamente, un ejemplar de la composición poética que ha de musicarse, en las oficinas de este F. O. A., calle del Duque de Zaragoza, número 2.

Los trabajos se realizarán con vistas a su interpretación por masas corales, debiendo hacerse a una o dos voces, a fin de que no entrafie su montaje mayores dificultades.

Los trabajos se presentarán escritos con acompañamiento de piano, quedando obligado el compositor premiado a instrumentar más tarde el suyo para Banda.

Los trabajos, sin firma, deberán presentarse marcados con un lema, en estas oficinas del F. O. A. antes de las 12 de la mañana del día 30 de Octubre actual en que quedará cerrado el plazo de admisión.

El Jurado dará inmediatamente a conocer su fallo y después se organizará un festival en uno de nuestros teatros, dándose a conocer el Himno premiado.

Alicante, 9 de Octubre de 1936.

LA COMISION DE PROPAGANDA

Atención-Atención-Atención

Importante

Debiendo procederse por los teneores de monedas oro, divisas y valores extranjeros a su depósito en el Banco de España, se advierte a los poseedores de cajas de alquiler, comparezcan en los establecimientos bancarios correspondientes, al objeto de retirar de dichas cajas estos objetos y proceder a su depósito, advirtiéndoles que transcurridos los plazos marcados por el decreto de fecha 3 de los corrientes, serán declarados facciosos, procediéndose por esta Comisión a la apertura de las cajas e incautación de lo que en las mismas hubiere.

Las horas para dichas operaciones serán de 5 a 7 de la tarde durante los días que señala el citado Decreto.

LA COMISION

TEATRO NUEVO

Calle Jorge Juan

HOY DIA 16 DE OCTUBRE

a las 6 de la tarde

La emocionante producción «Gangsters» en español EL HEROE PUBLICO N.º 1. por Chester Morris y Lionel Barrymore.

Precios: Preferencia Señoras y Niños 0'20. Caballeros 0'40 y General única 0'15.

Gran Orquesta en los intermedios

LEA USTED EL DIA

De la Pantalla

LA PRODUCCION NACIONAL

Los progresos de la producción nacional son evidentes. A cada nueva película podemos descubrirle un nuevo detalle, que viene a confirmar que aunque lentamente, el cinema español sigue avanzando.

Todos deseáramos que nuestra producción estuviese ya al mismo nivel que los grandes films extranjeros, y este mismo deseo hace que muchas veces sometamos a nuestras películas a una crítica excesivamente severa, que no está tal vez en consonancia con la benevolencia con que son tratados otros films endebles, por el sólo hecho de pertenecer a marcas de cierto prestigio.

Una de las principales dificultades con que hemos tropezado —de entre las muchas de que está sembrado el camino de la perfección— es la parte interpretativa.

Nuestro cinema es aún demasiado joven para que podamos exigir así, de repente, que aparezcan en el firmamento cinematográfico estrellas que brillen con el mismo esplendor que aquellas mundiales que todos admiramos.

Aquí, en España, el enorme desarrollo que ha tomado la industria cinematográfica, no está ciertamente en consonancia con el tiempo que llevamos dedicándonos al séptimo arte. Y está sucediendo lo inevitable: Ante la imposibilidad de formar, de instruir, de educar a los que mañana han de dar días de gloria a nuestro cinema, hemos echado unas veces de artistas que ya sabemos de antemano que no pueden dar más de sí y otras, de actores teatrales que aún reconociendo en alguno de ellos un gran talento artístico, es casi imposible hacer que se desprendan de aquel gesto teatral que que tanto nos desplace en el cinema.

Esta es una de las mayores preocupaciones de nuestros productores y algunos de ellos, están poniendo de su parte los medios para remediarla.

Queremos citar a propósito el esfuerzo que viene efectuando en este sentido la firma nacional «Selecciones Capitolio», al preocuparse en la obscura tarea de descubrir nuevos valores, que educados convenientemente, vengán a poder equipararse el día de mañana con los grandes astros de la pantalla.

Ayer fue el pequeño «Chispita», el que fué presentado en la película de dicha firma: «El secreto de Ana María» y en la que despuntó, por sus enormes dotes de interpretación a confirmar en la nueva producción nacional «El deber», lo que demuestra que aquellas esperanzas a que aludíamos a en convertirse en plazo no lejano, en sorprendente y agradable realidad.

Hoy, «Selecciones Capitolio», siguiendo esta que podríamos llamar táctica de enseñanza, presentará en «El deber» a otra pequeña figura llamada también a escalar la cúspide de la fama. Luisita Jiménez, es el nombre de la monísima criatura de tres años que se dispone con su rara belleza, con su ingenuidad encantadora y con su natural talento interpretativo, a demostrarnos que aquí en España también tendremos figuras que puedan codearse y aun superar a las mejores de los demás países.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 16 DE OCTUBRE

a las 6 de la tarde.

ESTRENO

de la producción dramática en español

Guerra sin cuartel

por Rochelle Hudson y Cesar Romero.

«Opera de Mickey» (Dibujo en colores de Walt Disney).

Gran Orquesta en los intermedios

Maestra joven se ofrece para dar lecciones en su misma casa o domicilio. Razón: Joaquín Costa 5.

Juventud Socialista Unificada

A VISO

Por la presente se os convoca a una junta general ordinaria, que tendrá lugar el próximo domingo día 18, a las nueve y media de la mañana en el local del segundo grupo, antiguo convento de los franciscanos, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Estado de cuenta. Normas de Organización. Elección de Comité. Proposiciones varias.

Por tratarse de asuntos de gran interés para la Juventud, se ruega la puntual asistencia de todos sus afiliados.

Alicante 15 de Octubre de 1936.

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inundar de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros. ¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es:

¡Todos los impermeables al frente!

Ciudadano:

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y superación; si amas al pueblo.

¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rigida, para que los demás puedan vivir libres.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz». El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad». El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio». ¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 16 DE OCTUBRE

a las 5 de la tarde

La colosal producción dramática CLARO DE LUNA por Lawrence Tibbett y Adolphe Menjou. Un complemento sonoro.

Gran Orquesta en los intermedios

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 16 DE OCTUBRE

a las 5 de la tarde

REESTRENO de la grandiosa producción EL HOMBRE QUE VOLVIO POR SU CABEZA

Éxito de la ganeja estrella de la canción a luz de PASTORA SOLER.

Gran Orquesta en los intermedios

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Ptas	Donativo del Garage Plus Ultra por descuento de su factura	18'50
26'75	Donativo de José Sentis Albrich por descuento de su factura	
7'60	Donativo del Garage Covadonga por descuento de su factura	
42'25	Donativo de la Sastrería 14 de Abril por descuento de su factura	
121'35	Donativo de Luciano Más por descuento de su factura	
18'85	Donativo de Luis Masanet por descuento de su factura	
26'50	Donativo de la Pensión Navarra por descuento de su factura	
18'95	Donativo del Hotel Mediterraneo por descuento de su factura	
24'00	Donativo de la Casa Tripodi por descuento de su factura	
16'00	Donativo de J. Martínez Miralles por descuento de su factura	
12'45	Donativo del Garage «Alhambra» por descuento de su factura	
4'50	Donativo de Rafael Gisbert por descuento de su factura	
37'70	Donativo del Bar «El Chico de la Blusa» por descuento de su factura	
47'50	Donativo de H. de Julio Jover por descuento de su factura	
4'95	Donativo del Bar La Marquesina por descuento de su factura	
183'40	Donativo de Francisco Gras por descuento de su factura	
33'65	Donativo de Alfredo Sola por descuento de su factura	
15'50	Donativo del Hotel Mediterraneo por descuento de su factura	
2'00'00	Donativo de Penades y Cherro por descuento de su factura	
2'45	Recaudado por la Comisión de Orden Público en sellos por milicias	
14'00	Donativo de Francisco Colomina por descuento de su factura	
	Donativo de Marcelino Rey por descuento de su factura	

Cantidades recaudadas en los bancos

BANCO DE BILBAO

Personal del mismo Banco

Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso El Sabio 7-1.ª) y en los bancos de esta capital.

Recaudado en Sellos por la Comisión de Socorros

Donativo de un maestro por mediación del Secretario del Gobierno Civil

Donativo de la S. A. Muniesa Matarsans por descuento de su factura

Donativo del Restaurant Chico de la Blusa

Líquido recaudado por la rifa de la Radio sorteada el día 20 de setiembre

Donativo del Restaurant Madrid por descuento de su factura

De la Sociedad de estucadores de Alicante

Donativo del Garage Moderno por descuento de su factura

Isidro Petid Algimet

Donativo de José García y Compañía por descuento de su factura

Recaudado en sellos pro-milicias de la Comisión de Socorros

Recaudado en sellos pro-milicias de la Comisión Orden Público.

Donativo del personal de la Leprosería de Fontilles

Donativo de Carlos Poveda por descuento de su factura

Donativo de Francisco Bufort por descuento de su factura

Donativo de la Casa del Obrero por descuento de su factura.

(Continuará)

Ciudadanos

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestro hijos, están amenazados por el fascismo.

¡Inscribiros en el Ejército voluntario para combatir y aplastarlo!

Desde el 15 de los corrientes queda abierta la matrícula de 1.ª Enseñanza, clases de idiomas y reparo del Bachillerato en la Escuela del Hogar situada en la Plaza del 14 de Abril núm. 5.

Horas de matrícula de 10 a 12 y de 3 a 5.

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIOS EN EL!

Ciudadano:

El fascio es la tración la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador.

¡Odiad a muerte!

¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 16 DE OCTUBRE

a las 6 de la tarde

La emocionante producción de dramática LA PORTERA DE LA FABRICA.

Una estupenda película cómica.

Gran Orquesta en los intermedios

Propague Vd. EL DIA

ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora.

Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.

¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

Reumáticos! Artríticos!

curareis tomando

Medicación moderna trata para miento químico-opeterácico

Matrosil con Tiroïdes

DEL DOCTOR COQUILLAT

REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.

MANDARINA APERITIVO IDEAL TENNIS DIGESTIVO

ANIS TENNIS

Limiana y Botella Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
 Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor
"Sidi Brahim"
 Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
 Por el magnifico vapor
"Sidi Brahim"
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

PAPA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES
 Por los Trasatlánticos
Aisina y Mendoza
 SALIDAS: el día 8 de todos los meses
CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA
 los buques motores
'Sil, Darro, Ebro y Turia'
 SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
 Por el magnifico vapor
G. G. Tirman
 Salidas de ALICANTE: los martes 9, 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
"	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
"	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Viveros'.
"	" Hotel Palace.
"	" H. Alhambra.
"	" Hotel Miramar.
"	" Hotel Madrid.
"	" H. de la Playa.
"	" Hotel Carlton.
"	" H. Maria C.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.

La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.

Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Unica casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Pedir vinos de mesa

PENINSULAR

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en el más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central

Visado por la censura

CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.

La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los energidos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Marti ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.

Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Unificación obrera de Gas Alicante

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de esta industria solicitan de todos sus abonados denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.

No deje de advertirlo en seguida a

Unificación obrera de Gas Alicante

Paseo de los Mártires núm. 1

Teléfono 2.320

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.



Los trabajos del campo.

obligan a permanecer horas y horas en posturas molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN es fácil

llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su costo reducido y su larga duración le ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No huele, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Arranque mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada
 "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, solo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Manda este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE
 Méndez Núñez, 35
 Tel. 2358

ALBACETE
 San Agustín, 14
 Tel. 422

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERIA